



Pécsi Tudományegyetemen szociálökológia mesterképzési szak létesítése

A MAB Testület 2021/10/VI/20. sz. határozata

A MAB Testület megállapítja, hogy a benyújtott szaklétesítési dokumentum alapján a Pécsi Tudományegyetem által létesítendő szociálökológia mesterképzési szak szaklétesítése a felsőoktatásban szereshető képesítések jegyzékéről és új képesítések jegyzékbe történő felvételtől szóló 139/2015. (VI. 9.) Korm. rendelet 7. § (1) bekezdése alapján felállított MAB szaklétesítési szempontrendszerében foglaltaknak nem felel meg.

A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2021/10/VI/20. sz. határozatához:

A tervezett mesterképzési szak nem tér el karakteresen a hazai felsőoktatási képzési rendszerben már létező, a szakhoz rokonítható képzésektől és a nemzetközi tendenciákhoz sem igazodik. A hazai képzési rendszerben a bemutatott szaktávolság nem megalapozott, nincs markáns különbség a már működő humánökológia és a tervezett szociálökológiai képzés között. A létesíteni tervezett szak képzési célja nem különül el karakteresen a már létező képzések céljától, tartalmaz azonos ismeretköröket, érdemi szaktávolság nem állapítható meg. A szaktávolságra vonatkozó információk nem teszik indokolttá a szak önálló létesítésének szükségességét, a tervezett képzést inkább szakirányként vagy specializációként lehetne megjeleníteni a már létező rokon szakok valamelyikén. Nem igazolt továbbá a létesíteni tervezett szak nemzetközi tendenciákhoz való igazodása, a szaklétesítés tervezetében eltérő struktúrájú és tartalmú mintákra hivatkozva került bemutatásra a nemzetközi tendenciákhoz való igazodás, így az ezekhez való illeszkedés – különösen a képzési cél terén – nem állapítható meg. A létesítendő mesterképzési szak belépésénél elfogadott szakok széleskörűek, bemenetként teljes kreditérték beszámításával minden alapképzési szak elfogadott. A korlátlan bemeneti feltételek mellett, egységes tudományterületi megalapozás hiányában négy félév alatt a képzési cél nem érhető el.

A KKK 9. pontjában (szakmai ismeretek jellemzői) megadott szakterületek és azok kreditaránya, az egyes diszciplínákhoz felsorolt ismeretkörök, a szak orientációja (gyakorlat-orientált) nincs összhangban a képzés céljaként megfogalmazott kompetenciákkal. A szak képzési és kimeneti követelményei alapján az elsajátítható kompetenciák összhangja a tervezett szakmai tartalomhoz viszonyítva kiegyensúlyozott, vagy elmélet-orientált képzést igényelne.

A létesíteni kívánt szak szintbesorolása (MKKR7) és az ISCED szerinti tanulmányi területi besorolása megfelelő, a kialakítandó kompetenciák megfelelnek az MKKR 7-es szint követelményeinek.

A képzési és kimeneti követelmények szerint elsajátítandó általános és szakmai kompetenciák alapján a létesíteni tervezett szak társadalomtudomány képzési területhez való besorolása megalapozott, ugyanakkor a nemzetközi képzések közös jellemzője, hogy természettudományi ismereteket is tartalmaznak, mely a létesíteni tervezett szakban nem jelenik meg. Nem jelennek meg továbbá a társadalomtudományi szakterületre vonatkozó, módszertani kompetenciák, ezáltal az alkalmazott társadalomtudományi ismeretek és a szakmai törzsanyag nem koherens. A szak magyar és angol nyelvű megnevezése megfelelő, a megszereshető szakképzettség magyar és angol elnevezése összhangban van.

Budapest, 2021. november 26.